
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΠΑΠΑΚΩΣΤΟΥΛΑ-ΓΙΑΝΝΑΡΑ 

     Η Πανελλήνια Ένωση Φιλολόγων οργάνωσε αφιερωματική εκδήλωση, μνήμης και 
τιμής, για τη Γεωργία Παπακωστούλα-Γιανναρά, (1917-2010), Αντιπρόεδρο και επί 
σειρά ετών στενή συνεργάτιδα της Π.Ε.Φ., η οποία πραγματοποιήθηκε, με 
εξαιρετική επιτυχία, παρά τις εξαιρετικά αντίξοες καιρικές συνθήκες, στις 24 
Οκτωβρίου 2014, στη Στοά του Βιβλίου (Αρσάκειο Μέγαρο). 

     Στην εκδήλωση παρουσιάσθηκε το βιβλίο Διετείς διακοπαί. Ένα Χρονικό. 
Διδασκαλείον Μέσης Εκπαιδεύσεως 1972-1974 (Βιβλιοπωλείο της Εστίας, στη σειρά 
Εστία των Ιδεών), με υπεύθυνο τον Σταύρο Ζουμπουλάκη και επιμελητή της 
έκδοσης τον Νίκο Δ. Τριανταφυλλόπουλο. Το βιβλίο αποτελεί ένα ιδιάζον Χρονικό 
της πρώτης σειράς των φιλολόγων, που μετεκπαιδεύθηκαν στην κρίσιμη περίοδο 
των δύο τελευταίων χρόνων της δικτατορίας, μια σειρά ιστορική, με διακεκριμένους 
φιλολόγους και προϊσταμένη του τμήματος την Γ. Παπακωστούλα-Γιανναρά, 
Αναπληρώτρια Διευθύντρια του Δ.Μ.Ε. στην οποία αφιερώνεται μεταθανατίως , ως 
προσήκων έπαινος, το πόνημα.   

     Τα 15 αφηγήματα βιωματικού χαρακτήρα που απαρτίζουν το Χρονικό, 
γράφτηκαν από λαμπρούς φιλολόγους αυτής της σειράς, στενούς συνεργάτες της 
Π.Ε.Φ., τους Κώστα Μπαλάσκα, Γιώργο Παγανό, Λουκά Κούσουλα, Χριστόφορο 
Μηλιώνη και Νίκο Τριανταφυλλόπουλο, εμπνευστή και επιμελητή της έκδοσης. 

     Για το έργο και τη σύνολη προσφορά της Γ. Παπακωστούλα-Γιανναρά, 
καταξιωμένης εκπαιδευτικού, διακεκριμένης επιστήμονος, φωτισμένης παιδαγωγού 
και χαρισματικής δασκάλας όλων μας, μίλησαν η Αγγελική Στασινοπούλου-Σκιαδά, 
δ.φ., Επίτιμη Σχολική Σύμβουλος και πρώην Πρόεδρο της Π.Ε.Φ., η οποία είχε και 
την προεδρία της εκδήλωσης, ο Αναστάσιος Στέφος, Πρόεδρος της Π.Ε.Φ., ο 
Σταύρος Ζουμπουλάκης, φιλόλογος και πρώην Δ/ντής της Εστίας και ο Άγγελος 
Καλογερόπουλος, φιλόλογος-ποιητής, Δ/ντής Γυμνασίου. 

Παρεμβάσεις έγιναν από τους συγγραφείς του βιβλίου καθώς και από τις/τους 
Τασούλα Καραγεωργίου, Σούλα Παπαγεωργοπούλου, Απ. Αποστολίδη και Ν. 
Ραγκούση. 

     Η Π.Ε.Φ. ευχαριστεί θερμότατα τη Δ/νση της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας για τη 
δωρεάν παραχώρηση της υποβλητικής αίθουσας Λόγου και Τέχνης. 

 

Από την Π.Ε.Φ. 


